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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 001ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE FEVEREIRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jerry Comper – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mario Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura das atas 

das sessões anteriores para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Ato contínuo, antes das Breves Comunicações, faz menção e leitura do requerimento do excelentíssimo senhor 

Deputado Estêner Soratto da Silva Júnior. 
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A Presidência, em decorrência do requerimento apresentado pelo eminente Deputado Estêner Soratto  da 

Silva Junior, dá conhecimento do: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA N°001-DL, DE 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 51 e 52, inciso IV, do Regimento Interno, no uso de suas atribuições. 

CONCEDE licença para investidura no cargo de Secretário Chefe da Casa Civil do Estado de Santa Catarina, 

conforme previsão no art. 45, inciso I, da Constituição do Estado de Santa Catarina, a partir de 2 de fevereiro do corrente ano. 

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 2 de fevereiro de 2023.” 

(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA N° 001-DL, DE 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso II, do Regimento Interno, no uso de suas atribuições. 

CONVOCA o cidadão Maurício Fernando Peixer, 1° Suplente do Partido Liberal (PL), para ocupar cadeira de 

Deputado neste Poder, a partir do dia 2 de fevereiro do corrente ano, em decorrência do afastamento do Deputado Estêner 

Soratto da Silva Junior, indicado para ocupar cargo de Secretário-Chefe da Casa Civil. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 2 de fevereiro de 2023.” 

Realizado o registro, a Presidência convoca o Deputado Maurício Peixer para prestar o juramento, solicitando 

que o faça da tribuna. 

(Palmas) 

Comparece à tribuna o sr. Maurício Peixer, e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE 

ME FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

“Assim o prometo." 

(Palmas) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Ato contínuo, o senhor Presidente convida o senhor Deputado 

Maurício Peixer, já empossado, para a assinatura do Termo de Posse e, na sequência, fazer uso da palavra por até dez minutos. 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Dá bom-dia a todos. Menciona que: “Vim para servir e não para ser servido”, 

expressão que norteou sua vida pública até chegar ao Poder Legislativo catarinense, ressaltando os valores de família, em 

especial os ensinamentos da sua mãe de 86 anos de idade, que está presente, prestigiando a posse. Também, cumprimenta 

o Presidente e a Mesa Diretora e agradece ao Deputado Soratto pela oportunidade. 

Enfatiza que trabalhará em prol do povo catarinense. Agradece aos amigos que vieram prestigiar o momento, mas 

principalmente aos filhos, irmãos, à família, à equipe aguerrida de trabalho. Comenta que foi levado à política por Luiz 

Henrique da Silveira com quem aprendeu muito, discorrendo sobre os anos de atividade pública. Em tempo, agradece aos 

amigos Vereadores de Joinville que se fazem presentes, ao Partido Liberal, em especial ao Governador Jorginho Mello. Diz 

que defenderá as pautas do partido, que é um defensor da vida e pelos direitos das pessoas. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste momento, a Presidência concede a palavra, pela 

ordem, aos seguintes srs. deputados: 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO - Parabeniza e cumprimenta o Deputado Maurício Peixer. Diz que, pela 

experiência que possui, realizará um grande trabalho na Alesc. 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - Faz cumprimentos e enfatiza a larga experiência do Deputado Maurício Peixer, 

que com certeza contribuirá muito nos trabalhos da Assembleia Legislativa. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA - Dá as boas-vindas ao colega e diz estar feliz por ter mais um joinvilense na Casa 

Legislativa. Menciona que conhece o trabalho que faz e será bom exemplo por ser um homem de palavra. 
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DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Registra a presença do Prefeito de Joinville, sr. Adriano, e dá 

as boas-vindas. 

Em continuidade, concede a palavra aos seguintes srs. deputados: 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - Fala da felicidade de ter na Alesc o Deputado Maurício Peixer, recordando, 

quando era Vereador de Joinville, do trabalho que fizeram juntos. E saúda o Prefeito Adriano Silva, todos os vereadores 

presentes nesta manhã, bem como toda a família do deputado. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN - Parabeniza o deputado e fala da importância que representa para a 

cidade de Joinville. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Faz referência à Bancada do Oeste, ao se referir aos 

representantes de Joinville. 

Dando continuidade, concede a palavra aos seguintes srs. deputados: 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES - Parabeniza o Deputado Maurício Peixer, enaltecendo a fala em 

prol da família e dá as boas-vindas. 

DEPUTADO LUNELLI - Cumprimenta e o parabeniza, tendo a certeza de que muito ajudará nos trabalhos 

legislativos pela experiência que tem. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - Saúda o deputado, menciona que é um líder importante para Joinville, 

e dá boas-vindas. 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES - Menciona o apoio da Bancada do PSD. Enaltece o trabalho de 

experiência e vivência como vereador, e acredita no sucesso da jornada de deputado no Parlamento catarinense. 

DEPUTADO VOLNEI WEBER - Saúda e parabeniza o Deputado Mauro de Nadal pelo cargo de Presidência. 

Comenta que o Deputado Maurício vem somar para juntos construírem um Estado cada vez melhor. Dá as boas -vindas 

e deseja que Deus o abençoe. 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO - Manifesta boas-vindas ao Deputado Maurício Peixer e deseja um profícuo mandato. 

DEPUTADO CAMILO MARTINS - Cumprimenta o Deputado Maurício Peixer e deseja que seja bem-vindo. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste momento, concede a palavra ao Deputado Maurício 

para concluir o seu discurso. 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Faz agradecimentos a seus familiares, vereadores e autoridades que se fazem 

presentes, de diversos municípios que prestigiam a sua posse. Em tempo, ressalta a importância da independência dos 

Poderes, o respeito ao Legislativo. E diz que será um defensor do Governo do Jorginho Mello, porque confia e acredita nele. 

(Palmas) [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Pronuncia-se acerca da solenidade de posse dos deputados desta 

Casa, e reforça a importância da pluralidade entre os partidos na composição da Mesa. 

Registra que, durante esta semana, a Região da Foz do Rio Itajaí foi surpreendida pela suspensão das obras das 

alças de acesso da Rodovia Antonio Heil com a BR 101. Destaca que a obra já está atrasada há alguns anos, e que ainda, 

no dia de ontem, foi até a Secretaria de Infraestrutura conversar com o secretário para saber sobre o ocorrido. Comenta que 

obteve resposta de que o início das obras será para o primeiro semestre, e diz que acredita no Governo Jorginho Mello, tendo 

a certeza de que a Região da Foz do Rio Itajaí será agraciada com esta obra. 

Fala dos problemas da Região Norte, da BR 101, e as dificuldades de mobilidade, mas sinaliza que este novo 

Governo tratará com brevidade as soluções necessárias para a região. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Destaca que ocupa o cargo com alegria e tristeza, declarando seus 

sentimentos pela perda do Sr. Luiz Suzin Marini, que teve atuante vida política como Prefeito e Vereador em Concórdia. 

Solicita ao Presidente Deputado Mauro de Nadal que se faça um minuto de silêncio, como homenagem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Solicita aos presentes que se faça um minuto de silêncio no Plenário. 

(Pausa) 
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DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra novamente ao Deputado Massocco. 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Manifesta reconhecimento ao ex-Deputado Moacir Sopelsa, que 

encerrou sua carreira política como Presidente da Alesc; e ao Deputado Neodi Saretta, por todas as ações que fizeram 

até o momento para o Município de Concórdia. Descreve cargos que ocupou na vida pública, na Cidade de Concórdia, 

como vereador e prefeito, agradecendo aos eleitores, a sua família, pelos votos recebidos, e a todos que lhe 

concederam a oportunidade e a confiança para representar os catarinenses nesta Casa. Diz que vai contribuir e que 

fará o máximo para o desenvolvimento do Estado catarinense. Afirma que fez uma campanha simples e abriu mão do 

Fundo Eleitoral, e também que veio para somar e fazer a diferença nesta Casa, com muito diálogo, trabalhando para 

a Região do Oeste, e será um representante leal e de muita responsabilidade. [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Inicia o seu pronunciamento agradecendo as pessoas que lhe 

apoiaram durante as eleições. 

Observa que durante o seu mandato defenderá os ideais liberais que norteiam seu partido, todavia manterá o 

diálogo e a conversa junto aos demais parlamentares, buscando sempre os melhores resultados para o Estado catarinense. 

Ressalta que protocolou cinco propostas já no primeiro dia de trabalho, destacando a criação de duas frentes 

parlamentares: sendo uma voltada ao fomento da liberdade econômica e inovação, e a outra em apoio aos Bombeiros 

Voluntários de Santa Catarina. [Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Destaca que por muitas vezes esteve nesta Casa como 

jornalista e repórter, cobrindo as sessões, e lembra a sua carreira profissional até se tornar um jornalista independente. 

Comenta que o seu desejo é de um mandato popular, que atenda a todas as pessoas, relembrando de sua 

carreira, que com muito trabalho hoje conquista uma cadeira neste Parlamento. Fala da gra nde responsabilidade que 

está em suas mãos e também tece agradecimentos a sua família e amigos.  

Destaca os problemas vividos na Grande Florianópolis como a mobilidade urbana e o problema do contorno viário. 

Ressalta o Morro dos Cavalos e diz que se faz necessário trazer de volta a discussão sobre o túnel do mesmo, referindo-se 

à região que, recentemente, sofreu com as fortes chuvas, tendo o trânsito interrompido por deslizamentos. 

Diz que seu gabinete estará à disposição para todos que necessitarem, e tece críticas ao poder público, o qual diz 

estar muito longe dos cidadãos, reivindicando junto ao Executivo a diminuição do tempo de espera por cirurgias eletivas. 

Afirma que vai cobrar e ajudar, na medida do possível, o Governo. [Taquigrafia: Guilherme] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - Declara que pretende propor a criação de uma 

Frente Parlamentar para tratar das melhorias do serviço de saúde no Estado, principalmente os relacionadas à  

alta complexidade na área de cardiologia, dar prosseguimento às causas dos direitos das pessoas com deficiência, 

levantar no Parlamento a questão da perda da arrecadação estadual em função da Lei Complementar Federal  

que limitou a cobrança de ICMS sobre os combustíveis, mobilizar os deputados em torno dos problemas  

sérios de tráfego na BR-101. 

Salienta preocupação com relação às Corporações de Bombeiros Voluntários que atuam em várias  

regiões do Estado. Menciona que redigiu carta de repúdio referente à emenda que foi adicionada ao projeto que  

tramita na Câmara dos Deputados, há 21 anos, e que diz: "que quem não for bombeiro militar, não poderá atuar  

como bombeiro voluntário". 

Deputados Napoleão Bernades, Matheus Cadorin, Lunelli, Maurício Peixer. (Aparteantes) – Todos corroboram e 

apoiam a carta de repúdio do Deputado Dr. Vicente Caropreso, parabenizando-o pela causa, porque consideram o trabalho 

dos bombeiros voluntários de suma importância para a população catarinense, sendo que todos afirmaram que os mesmos 

têm uma ótima formação e tem um custo menor do que o tradicional bombeiro militar em Santa Catarina. 
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Deputado Mario Motta (Aparteante) – Registra que no ano de 2020, teve o privilégio de ser convidado a gravar 20 

episódios sobre a história dos Bombeiros Voluntários de Joinville, e o documentário foi chamado “De heróis do Século”, 

podendo ser assistido no Youtube. Ressalta que se apaixonou pela estrutura e trabalho dos mesmos, por isso recomenda o 

documentário a todos. Reitera o seu apoio à causa do Deputado Dr. Vicente Caropreso. [Taquígrafa: Ana Maria] 

Partido: PODEMOS 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Cumprimenta os Colegas, destacando que espera um mandato de 

muito trabalho e diálogo, e entende que a busca pela construção coletiva deve se destacar perante as diferenças, 

sejam elas partidárias ou ideológicas. 

Informa que juntamente com os Deputados Marcius Machado e Mario Motta irão propor a criação, na Assembleia 

Legislativa, da Bancada da Serra, para que possa dar uma resposta ao povo da Região Serrana. [Taquigrafia: Milyane] 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Destaca a forma inédita como o partido conquistou a sua primeira cadeira na 

Casa. Lembra que este ainda é um partido recente, com poucos anos de existência, e que a sua concentração se dá mais 

nos Estados do Rio de Janeiro e São Paulo. Fala que no Estado de Santa Catarina o mesmo se constrói lentamente e que 

existe o desafio de crescimento. Destaca que, com o apoio da Rede Sustentabilidade, alcançaram juntos mais de 80 mil votos, 

podendo assim o Parlamentar assumir uma vaga nesta Casa Legislativa. 

Comenta que seu partido vem trabalhando com os jovens da periferia, estudantes, e com as organizações 

que defendem os trabalhadores do Estado, e que seu desejo é realizar um trabalho por Santa Catarina. Coloca -se à 

disposição para as pautas ambientais, que acredita ser o centro de seu partido junto com a Rede Sustentabilidade. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo matéria para ser deliberada, passa à Explicação Pessoal. 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Apresenta as pautas que pretende enfatizar durante o seu mandato, como a 

criação de mais políticas públicas para o gerenciamento de resíduos sólidos. 

Reforça que, sendo engenheiro agrônomo por formação, defenderá a divulgação da agroecologia e da segurança 

alimentar no Estado, e também que a criação de restaurantes sociais e hortas comunitárias podem ser sugeridas para 

alcançar este objetivo. [Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a presente sessão, 

convocando outra, para o dia 07 de fevereiro, às 15 horas, para a Mensagem do Governador do Estado de Santa Catarina. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

ATA DA 001ª SESSÃO ESPECIAL 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE FEVEREIRO DE 2023, 

CONVOCADA PARA A LEITURA DA MENSAGEM ANUAL DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
GOVERNADOR DO ESTADO DE SANTA CATARINA JORGINHO MELLO 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) - Boa tarde a todos! Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial. 

Convido os senhores deputados Maurício Eskudlark, Primeiro-Vice-Presidente, e Rodrigo Minotto, Segundo-Vice-

Presidente, para conduzirem à Mesa as excelentíssimas autoridades que serão nominadas: 

Excelentíssimo senhor Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello; 
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Excelentíssima senhora Vice-Governadora do Estado de Santa Catarina, Marilisa Boehm; 

Excelentíssimo senhor Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, Desembargador João 

Henrique Blasi; 

Excelentíssimo senhor Subprocurador Geral de Justiça, Doutor Luciano Naschenweng, nesse ato representando o 

excelentíssimo senhor Procurador Geral de Justiça do Ministério Público de Santa Catarina, Doutor Fernando da Silva Comin; 

Excelentíssimo senhor Presidente do Tribunal de Contas de Santa Catarina, Conselheiro Adircélio de Moraes 

Ferreira Júnior. 

E também convido para ocupar assento à Mesa o Primeiro-Vice-Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado 

Maurício Eskudlark, e o Segundo-Vice-Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Rodrigo Minotto. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, deputados e deputadas. Nos termos do Inciso X, do Art. 

71 da Constituição do Estado de Santa Catarina, convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello, para apresentar a Mensagem Anua l, cumprindo preceito 

constitucional. [Transcrição: Northon] 

O EXCELENTÍSSIMO SENHOR GOVERNADOR DO ESTADO DE SANTA CATARINA (Jorginho Mello) - Muito 

bem! Muito boa tarde a todas as senhoras, a todos os senhores. 

Cumprimentar o nosso Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Mauro de Nadal; cumprimentar o 

Vice-Presidente, Deputado Maurício Eskudlark; cumprimentar o representante do Ministério Público; cumprimentar a 

nossa Vice-Governadora Marilisa Boehm; cumprimentar o Presidente do Tribunal de Justiça,  nosso amigo doutor João 

Henrique Blasi; cumprimentar o nosso Presidente do Tribunal de Contas, Adircélio; cumprimentar o Deputado Rodrigo 

Minotto, Vice-Presidente da Assembleia. Cumprimento a todos os deputados, as deputadas, todas as pessoas 

convidadas, todos vocês de forma muito respeitosa. 

O povo de Santa Catarina me confiou a missão de governar e cuidar do nosso Estado pelos próximos quatro 

anos. Honrado, ciente da minha grande responsabilidade, entrego hoje a Mensagem ao Presidente da Assembleia, e 

os senhores deputados receberão nos seus gabinetes. Eu sou filho dessa Casa com muito orgulho. Submeto essa 

Mensagem à consideração das senhoras e senhores deputados, numa sinalização clara do meu compromisso com a 

transparência e do meu desejo de convivência harmoniosa com os Poderes. Tem história, tem uma longa história de 

trabalho e de luta com muito sacrifício. Uma longa ficha de serviço prestado a Santa Catarina e ao Brasil. Não cheguei 

aqui por sorte, sim guiado por Deus e por Nossa Senhora Aparecida, mas movido por muito esforço, por muito trabalho 

e dedicação absoluta. 

A Assembleia Legislativa foi a minha Casa durante quatro mandatos, de 1995 a 2010. Estive ao lado de alguns 

parlamentares que ainda estão aqui. Não é, Padre Pedro? Presidi a Assembleia em 2009 e 2010. Conheço e respeito a 

Assembleia Legislativa, um espaço que é plural como Santa Catarina. Sei da importância do Executivo e do Legislativo 

conviverem em harmonia para o bem do nosso Estado. Reitero o desejo de inaugurar o momento permanente de diálogo, 

extensivo a todos os Poderes constituídos. [Transcrição: Milyane] 

O que queremos, senhoras e senhores, é um Governo que seja um grande animador e com a disposição de unir 

toda a sociedade, o empresário, o estudante, o operário, o comerciante, o profissional liberal, o agricultor. Um Governo mais 

próximo e humano, que se preocupe verdadeiramente com as pessoas. Vamos começar zerando a fila da Saúde com a ajuda 

dos Poderes, da nossa Bancada Federal. E já quero aproveitar para começar agradecendo ao Presidente Mauro de Nadal, 

que destinou 12 milhões das economias feitas pelo Parlamento para nos ajudar nessa grande empreitada. 

Quero agradecer ao Presidente João Henrique Blasi por ter encaminhado seis milhões de reais para essas 

cirurgias eletivas. Quero agradecer ao Ministério Público, agradecer e transmita ao Fernando Comin, que também 

destinou seis milhões para cirurgias eletivas. O Tribunal de Contas, da mesma forma, seis milhões, e a Bancada 

Federal, quero render homenagem a todos os Deputados Federais e todos os Senadores, que foram muito parceiros 

comigo. Na última reunião da Bancada, presidida pelo Deputado Darci de Matos, destinando das emendas de bancada 

50 milhões, em uma deferência especial a mim, para que a gente enfrente todas as cirurgias eletivas, e isso agradou 

muito a Deputada Carmen Zanotto. Faremos um grande mutirão em conjunto com os municípios, hospitais filantrópicos, 
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públicos, para aliviar a dor dos 227 mil catarinenses que estão há anos esperando por uma cirurgia eletiva ou por um  

exame. É uma situação inadmissível, não combina com Santa Catarina. 

Na questão do emprego, assumimos o compromisso de investir em qualificação profissional. Faremos uma grande 

corrente com entidades do Sistema S, como a Fiesc, Fecomércio, Facisc, Fapesc, Fampesc, Universidades comunitárias e 

particulares para oferecer cursos de qualificação profissional regionais. Criaremos o Pronamp catarinense para o pequeno 

agricultor, para o micro e pequeno empresário, para a micro e pequena empresária, a mulher empreendedora, estimulando o 

crescimento e melhorando o ambiente de negócio. 

Na Educação, teremos um programa de ensino superior gratuito. O Estado de Santa Catarina vai pagar a faculdade 

daquele catarinense que se vê forçado a escolher um curso que seja mais barato. Muitas vezes a família bancando com 

sacrifício e até desistindo. Vamos comprar as vagas do Sistema Acafe e parte das particulares para que, depois de formado, 

o aluno devolva parte do que recebeu em serviço para o Estado de Santa Catarina. Estamos debruçados nesse projeto, que 

em breve estará aqui no Parlamento para avaliação dos senhores. [Transcrição: Cinthia] 

Temos também que nos dedicar muito à infraestrutura, porque é uma área que impacta diretamente a economia, 

os negócios, o emprego. A má conservação das estradas é um problema recorrente, mas será atacado com muita 

determinação. Vamos alavancar atividades econômicas no nosso Estado, que são diversificadas, do turismo ao agro, 

passando pela tecnologia, vamos fomentar as áreas que temos excelência, melhorando o cenário socioeconômico 

catarinense. O que me dá tranquilidade, de que conseguiremos cumprir o nosso plano de ação, é a qualidade da equipe que 

nós tivemos a felicidade de montar, não está bem completa, mas uma equipe valorosa, preparada, qualificada, ficha limpa, 

um serviço prestado, isso me deixa muito feliz e muito encorajado. 

Queremos que o Estado tenha velocidade nessa transformação, porque as pessoas têm pressa. Por esse motivo, 

estamos fazendo uma reforma administrativa, que em breve estará em discussão nesta Casa. Ela prevê criação, recriação, 

compactação, desmembramento, estrutura de Governo para diminuir e otimizar os gastos, e imprimir a impressão digital da 

nossa gestão. Ao apresentar esse conjunto de propostas ao Parlamento, é importante afirmar que estamos promovendo 

adaptações necessárias para enfrentar os quatro anos desafiadores que teremos pela frente. 

O cenário levantado por minha equipe em todas as pastas é preocupante, não haverá repasse bilionário de recursos 

extras, como veio do Governo Federal durante a pandemia, R$6 bilhões de recursos livres. Voltamos a pagar a dívida do Estado 

com a União, cujas parcelas haviam sido suspensas na crise sanitária. Enquanto isso, nós nos deparamos com o aumento de 

despesas do Estado, que sem considerarem os tais recursos, os recursos extras que o Estado não seria mais contemplado. 

Destaco ainda a manifestação do Ministério Público de Santa Catarina, n. 001/22, suspendendo as transferências especiais do 

Plano 1000, do Governo anterior. Essa é uma questão que vamos conduzir com muita responsabilidade. [Transcrição: Guilherme] 

Sou municipalista por convicção, mas não podemos pagar um quilômetro de asfalto cinco milhões. Não podemos 

pagar seis milhões por um quilômetro de asfalto. Nós vamos fazer com muita transparência, junto com os Poderes, para que 

possamos viabilizar grande parte dos compromissos já assumidos e das obras já iniciadas. 

Apesar dos grandes desafios, minha mensagem é de entusiasmo e otimismo. Estou convicto de que com 

planejamento, ousadia e muito trabalho alcançaremos vitórias importantes em todas as áreas. Lançaremos o Pafisc, que é o 

Plano de Ajuste Fiscal de Santa Catarina, para estabelecer medidas de acompanhamento e monitoramento da despesa, revisar 

contratos, analisar operações que envolvem transferência de recurso, verificar obras em andamento, revisar os benefícios 

fiscais e simplificar as obrigações. Também vamos buscar novas receitas e atrair investimentos. O programa é desafiador, 

mas, como fomos eleitos pelos catarinenses para resolvê-los, assim faremos. Sempre de maneira respeitosa e republicana. 

Para encerrar, quero agradecer mais uma vez o apoio da Assembleia, dos Poderes constituídos, numa 

demonstração, na primeira participação já dos Poderes, alocando recursos para as cirurgias eletivas. E para terminar, de 

escritor desconhecido, cito: A vida correta nasce da simplicidade e da humildade. Quem se ergue na ponta dos pés não fica 

assim por muito tempo. Quem se interpõe à luz não pode brilhar. Quem só vê valor em si não será valorizado. Portanto, eu 

agradeço a atenção de todos os senhores. Contem comigo, conte com o Governo de Santa Catarina para que, juntos, 

possamos fazer, com Deputados experientes, preparados como os senhores, que cada um representa legitimamente a sua 

região, a gente possa atender e fazer aquilo que as pessoas esperam de nós. 
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Um grande abraço, entrego ao Presidente a nossa Mensagem e, depois, cada senhor deputado e senhora deputada 

receberá no seu gabinete. Que Deus nos abençoe! Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) - 

Agradeço sua excelência, o Governador do Estado de Santa Catarina, pela fala a todos os catarinenses. Fala esta 

apresentada, neste momento, a todos senhores e senhoras deputados estaduais e lideranças que acompanham esta sessão 

especial, destacando, Governador, de que no período que eu estou aqui como deputado estadual, desde 2011, todos os 

Presidentes que passaram por esta Casa, e assim também da mesma forma procederam todos os Poderes, realizaram um 

trabalho de muita gestão, de muito comprometimento com Santa Catarina, e este comprometimento foi entregue ao Governo 

do Estado em seus mandatos para investir em Santa Catarina e nos catarinenses. 

Então, há um comprometimento muito forte de todos os Poderes e órgãos, e com certeza nessa legislatura não será 

diferente, falo por esses dois anos que eu estou aqui, à frente do comando desta Casa, mas com a convicção e pelo 

conhecimento que tenho de cada um dos senhores e senhoras deputados, cada um está aqui comprometido com este trabalho 

de gestão. E essas economias, não tenho dúvida Governador, nós queremos que o maior beneficiado seja o catarinense, pelo 

fruto do trabalho dos 40 Pares que aqui estão, todas as suas assessorias e corpo técnico desta Casa, muito responsáveis pelo 

recurso público. Então, não será diferente nesses dois anos, vossa excelência pode contar conosco, e é claro que todos aqui, 

eleitos para legislarem, estão também cientes de que a proposta que o levou ao Governo do Estado de Santa Catarina foi uma 

proposta pautada, na sua essência, por compromissos com a sociedade de Santa Catarina, e essa proposta foi a vitoriosa. 

Não tenha dúvida de que este Parlamento, com todo o critério que lhe faculta a legislação do seu mandato, vai 

fazer as análises necessárias, mas vai acima de tudo dar a celeridade necessária, e também a carta para que vossa 

excelência possa cumprir o seu compromisso assumido lá no período de eleição, porque como frisei, foi o compromisso 

vitorioso, e esta Casa não tem nada para se opor à vontade do catarinense que o elegeu. Então, tenha certeza de que nós, 

dentro daquilo que o Regimento nos oferece, mas acima de tudo dentro da sensibilidade de cada Par, nós faremos o possível 

para que todos os textos que aqui chegarem possam ter celeridade na sua apreciação para permitir com que o momento 

soberano, que é o voto de cada um e cada uma aqui em Plenário, possa ocorrer o mais breve possível. 

Digo com toda segurança a vossa excelência que esta Casa, dentro desta harmonia já construída na eleição 

da Mesa Diretora, dentro daquilo que sempre foi pautado por todos nós Pares, que é a boa convivência com todos os 

Poderes e órgãos do Governo do Estado de Santa Catarina, fará de tudo para que Santa Catarina possa se orgulhar 

deste Parlamento, e também para ser parceira de projetos que serão importantes para desenvolver cada vez mais 

nosso Estado e gerar oportunidades para este povo, e acima de tudo qualidade de vida. Tenha certeza disto, 

Governador, seremos bons parceiros nesta construção. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Aproveito para registrar, com muita alegria, a presença das seguintes autoridades: 

Excelentíssimo Senhor Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina, Ex-Deputado, nosso 

colega, José Nei Ascari; 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Santa Catarina nos períodos de 2006 a 2007, e no ano 

2018, Doutor Eduardo Pinho Moreira; 

Excelentíssimo Deputado Estadual no período de 1991 a 2015, Presidente da Casa Legislativa de Santa Catarina 

na gestão dos anos de 1999 a 2000, Senhor Gilmar Knaesel; 

Excelentíssimo Deputado Estadual na 14ª a 19ª Legislatura, e Presidente da Assembleia Legislatura na 

Gestão 2022, Ex-Deputado Moacir Sopelsa; 

Excelentíssima Secretária-Geral do Governo do Estado de Santa Catarina, Senhora Danieli Pinheiro Porporatti; 

Excelentíssimo Secretário de Estado da Fazenda, Senhor Cleverson Siewert; 

Excelentíssimo Secretário de Estado da Administração, Senhor Moisés Diersmann; 

Excelentíssima Senhora Secretária de Estado da Saúde, e Deputada Federal Carmen Zanotto; 

Excelentíssimo Senhor Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa Catarina, Presidente do Colegiado Superior 

de Segurança Pública e Perícia Oficial, Coronel Aurélio José Pelozato da Rosa; 
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Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado da Educação, Professor Aristides Cimadon; 

Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado da Casa Civil, Deputado Estener Soratto da Silva Júnior; 

Excelentíssimo Secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade, Senhor Ricardo Euclides Grando; 

Excelentíssimo Secretário de Estado da Comunicação, Senhor João Evaristo Debiasi; 

Excelentíssimo Secretário de Estado de Relações Institucionais e Governamentais, Senhor Edgar Usuy; 

Excelentíssimo Senhor Secretário da Casa Militar do Governo do Estado de Santa Catarina, Tenente -Coronel 

José Eduardo Vieira; 

Excelentíssimo Senhor Secretário da Defesa Civil do Estado de Santa Catarina, Coronel Luíz Armando 

Schoroeder Reis, o Coronel Armando; 

Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral do Estado de Santa Catarina, Doutor Márcio Luiz Fogaça Vicari; 

Excelentíssimo Controlador-Geral do Estado de Santa Catarina, Senhor Cícero Teixeira Barbosa; 

Excelentíssimo Secretário Executivo de Assuntos Internacionais do Estado de Santa Catarina, Senhor Juliano Froehner. 

A Presidência agradece a presença das autoridades com assento à Mesa, e a todos que nos honraram com 

o seu comparecimento nesta noite. 

Neste momento, convido os Senhores Deputados, e Senhoras Deputadas, se assim o desejarem, para acompanhar 

o nosso Governador do Estado de Santa Catarina, Ex-Deputado, Ex-Presidente desta Casa, e Ex-Senador, Jorginho Mello, 

até a porta de entrada do Parlamento. 

Antes de encerrar a presente sessão, a Presidência convoca outra, ordinária, para a data subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores. [Transcrição: Taquígrafa: Ana Maria] 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

A T O S  D A  P R E S I D Ê N C I A  
 

 

ATOS DA PRESIDÊNCIA DL 
 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

PODER LEGISLATIVO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Diretoria Legislativa 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 079-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas atribuições, ALTERA 

o Ato da Presidência n° 44-DL, de 15 de fevereiro de 2023. 

Substitui o Deputado Marquito, na Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, pelo Deputado Pepê Collaço. 

COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Pepê Collaço 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Fabiano da Luz 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 20 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

Republicado por Incorreção 
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ESTADO DE SANTA CATARINA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 080-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 40 do 

Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI a Frente Parlamentar em Defesa da Saúde do Trabalhador, integrada pelos Senhores Deputados Neodi Saretta, 

Fabiano da Luz, Padre Pedro Baldissera, Marquito, Rodrigo Minotto e Luciane Carminatti, com o objetivo de promover estudos 

e ações, bem como, detectar, conhecer, pesquisar e analisar os fatores determinantes e condicionantes dos agravos à saúde 

relacionados aos processos e ambiente de trabalho, em seus aspectos tecnológico, social, organizacional e epidemiológico, 

visando à promoção e à proteção da saúde dos trabalhadores e a redução da morbimortalidade decorrente dos modelos de 

desenvolvimento e dos processos produtivos. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 22 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

 

C O M U N I C A Ç Õ E S  P A R L A M E N T A R E S  
 

 

OFÍCIOS 
 

OFÍCIO Nº 076/2023 

TERMO DE ADESÃO 

AO COORDENADOR/À COORDENADORA DA FRENTE PARLAMENTAR em Defesa da Saúde Catarinense 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar em Defesa da Saúde Catarinense, constituída com o objetivo de apoiar, incentivar e assistir estudos de 

temas de interesse social, econômico e político. 

Sala das Sessões, 

Rodrigo Minotto 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 21/03/23 

Gabinete Dep. Rodrigo Minotto 

    

OFÍCIO Nº 077/2023 

OFÍCIO INTERNO N° 0636074/2023/GAB-DEP-EGIDIO FERRARI Florianópolis, 01 de fevereiro de 2023. 

EXMO SENHOR 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

PRESIDENTE DA ALESC 

Assunto: Comunicação de Liderança 

Senhor(a) Presidente, 

Cumprimentando-o(a) cordialmente, com amparo no art. 21, § 2º, do Regimento Interno da Alesc, comunico a Vossa 

Excelência que, após deliberação conjunta dos Membros desta Bancada OU deste Bloco Parlamentar, o(a) Senhor(a) 

Deputado Delegado Egidio Ferrari atuará como Líder do Partido PTB . 

Atenciosamente, 

Denio Alexandre Scottini 

Chefe de Gabinete 

Lido no Expediente 

Sessão de 21/03/23 

Processo SEI 23.0.000002944-0 
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C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 444, de 22 de março de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR o servidor GUTIERES BARON, matrícula n° 5361, da função de Chefia de Seção - 

Folha de pagamento de Servidores Ativos, código PL/FC-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 20 

de março de 2023 (DRH - COORDENADORIA DE PROCESSAMENTO DO SISTEMA DE PESSOAL). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000011041-8 
    

ATO DA MESA N° 445, de 22 de março de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006 e 

alterações, com redação dada pela Resolução n° 009, de 19 de dezembro de 2013, 

c/c o art. 1° do Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, e convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

DESIGNAR o servidor GUTIERES BARON, matrícula n° 5361, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa para exercer a função de Gerência de Publicidade, código PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função 

de Confiança, a contar de 20 de março de 2023 (DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000011041-8 
    

ATO DA MESA N° 446, de 22 de março de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

FAZER CESSAR, a contar de 21 de março de 2023, os efeitos do Ato da Mesa que concedeu 

Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e Legislativo ao servidor FILIPPE 

DAVID DE SOUZA, matrícula n° 10510. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000011744-7 



22/03/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.296 13 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

 

 

 

 

PORTARIA 
 

PORTARIA N° 1195, de 22 de março de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora MARISA NUNES PAIM, matrícula n° 11388, de PL/GAB-32 para o PL/GAB-44 do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de abril de 2023 (GAB DEP LUCIANE CARMINATTI). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000011787-0 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATO  
 

EXTRATO N° 352/2023 

REFERENTE: Ata de Registro de Preços n° 011/2023 celebrado em 20/03/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: DICAPEL PAPEIS E EMBALAGENS LTDA. 

CNPJ: 83.413.591/0003-18 

OBJETO: A presente Ata tem por objeto a aquisição de Papeis constantes no lote 07 para atender ao Almoxarifado  

da ALESC, que serão requisitados por demanda com base no Sistema de Registro de Preços, devidamente 

quantificados e especificados no ANEXO I do Edital de Pregão Eletrônico 003/2023 e na proposta apresentada  

pelo LICITANTE REGISTRADO. 

VALOR GLOBAL: R$95.485,00 (noventa e cinco mil quatrocentos e oitenta e cinco reais) 

VIGÊNCIA: 20/03/2023 até 19/03/2024. 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 15 da Lei n° 8.666/93 e demais normas contidas na referida Lei, com suas alterações posteriores, 

da Lei n° 10.520/2002, do Ato da Mesa n° 214/2007 e, subsidiariamente, pelo Decreto federal n° 7.892, de 23/1/2013, alterado 

pelo Decreto federal n° 8.250, de 23/5/2014, além das demais disposições legais aplicáveis, além da Autorização 

Administrativa 042/2022-LIC e do disposto no Edital de Pregão Eletrônico n° 003/2023. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes - Diretor-Geral 

Ari Geraldo Neumann – Diretor Administrativo 

Giovani Surdi Debastiani - Sócio-Administrador  

Processo SEI 22.0.000014820-6 
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